Bu sorular Endemik Yayinlari’nin izniyle paylasilmaktadir. Yayinevine desteginden dolayi tesekkir ediyorum.

10

11. Ayni dizlemde bu- T0F
lunan sekildeki kuv-
vetlerin bileskesinin  14F
blydkliga kag F dir?
6F
A)2 B) 2v3 C)4 D) 43 E)5
G agirhgindaki cisim ile bir buz kalibini cocuk sekil-

deki gibi dengede tutunca ip gerilmesi T oluyor. Buz
erirken cismin konumu degismiyor.

/S w{(;lﬂmwla\

o ;
¥

¥

Buna gére,

[.  Cocugun ipi cekme Kuvveti azalir,
[I. T ip gerilmesi dedismez.
[ll. T gerilmesi G ye esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) llve lll E) L llvelll
Sekildeki gibi iple- T
re asilan 3 N ve 4 N F =
agirhgindaki cisimler
F kuvveti ile dengede ij’%
tutulmaktadir. E =

Buna gére, F kuv-
veti kac N dir?

A)3 B) 4

2.

G agirlikh bir cisim F kuv-
vetiyle gekilince sekildeki AN
gibi dengede kaliyor.

a < 45° olduguna gére, L
F, G, T arasindaki iliski i

nedir? (
G
AT>F>G B)G>F>T
C)G>T=>F D)G=F>T
EYG>T=F

G agirhkh cisim esit bélmeli dizlemde iplerle sekil-
deki gibi asiliyor.

Cisim dengede olduguna gére, iplerdeki gerilme
T

kKuvvetlerinin orani T—1 kactir?
2
5 5
A)l B) 2 (:)£ D) V5 E)£
2 2 J2

Duzgun tiirdes kire sekildeki gibi dengededir.

Buna gére, o acilar artirilirsa | ve |l yizeylerinin
tepki kuvveti nasil degisir?
(Sdrtinmeler dnemsenmeyecekiir.)

A) IKisi de artar
B) Ikisi de azalir
C) lartar Il azalir
D) lazalr |l artar
E) |dedismez Il azalir



Bu sorular Endemik Yayinlari’nin izniyle paylasilmaktadir. Yayinevine desteginden dolayi tesekkir ediyorum.

7. Sekildeki G = 20 N agir- ~J53° 4
hgindaki cisim ipler ve “‘x,\'\l’
yatay F kuvveti ile den- b “EF: 50N
gededir. ;
Buna gére, T kac N ¢
G=20N

dir?

(sin53° = 0,8; cos53° = 0,6)

LT

10. Ozdes iki kiire duvarlar ve F kuvveti yardimiyla den-
gelenmistir. Bu durumda yUzeylerin tepki kuvveti N,

ve N, kadardir.

Yatay dlizleme paralel olan F kuvveti artiriimaya
baslanirsa, N, ve N, nasil degisir?

N, N,

A) Arar Artar

B) Degismez Azalir
C) Artar Degismez
D) Degismez Degismez

E) Azalr Azalir
—

8. r, ver, yaricapl kire-

e L
ler sekildeki gibi den- \

gededir.Yizeylerin ki-

relere tepkileri N, Ny, No—=a o2 /

N, tdr.

Buna gore,

[ [ L yatay

. N,=0ise,r, =r,di.
Il. Ny#0ise, ry>r, dir.
lll. N5, N, den biydktar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |

D) I ve IlI

B) Yalniz Il

C)llvelll
E) I, lvelll

1. Esnemeyen ipe bagh G —K_:

agirlikl - kire  sekildeki

gibi dengededir. Duvarin T S

kiireye tepkisi N, ipteki

gerilme kuvveti T dir. — 1 1

ip K noktasina bagla- \\_

nirsa, T ve N nasil de-

gisir? \
T N

A) Artar Azalir

B) Azalir Azalir

C) Artar Artar

D) Artar Degismez

E) Degismez Azalir

4. G agirhgindaki dizgin tirdes kire, sekildeki yatay
F kuvvetiyle dengededir.

F 3
E =7 olduguna gore, o acisi kac derecedir?

. . V3
(cos37° = 08; sin37° =0,6; sin30°=0,5; cos30° = T;

2
sin45° = £)

2
A) 30 B) 37



2. G agirlikh bir cisim sekillerdeki gibi dengededir.

“'J\\\ﬁ 0° :’:: \“4\.300 “‘J“ 80° ,’;’
"«\““ 602;6 -I-1 "‘u\\ 120°~ T"n." v

e

o

Makara agirliklari 6nemsiz olduguna gére T,, T,
ve T, ip gerilmeleri arasindaki iligski nedir?

A T,=Ty>T, B)T,>T,>T,
C)T,=T,>T, D)T,>T,=T,
E)T,=T,=T,

G agirlikli diazgin ve tirdes kireler yere paralel F
kuvvetiyle sekildeki gibi dengededir. Yan ylizeyin
klreye uyguladidi tepki kuvveti T, tabanin tepki Kuv-
veti N dir.

Buna gére,

I.  F kuvvetinin buyuklagu T ye esittir.
II. N Kkuvveti T den bayuktdr.
Ill. N nin bOyUklugu 2G kadardir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz Il
E)lvelll

C) Yalniz lll

9.

10.

Bu sorular Endemik Yayinlari’nin izniyle paylasilmaktadir. Yayinevine desteginden dolayi tesekkir ediyorum.

Agirligi 60 N olan X cismi ile agirligr 100 N olan Y
cismi surtinmesi énemsiz kutu icerisinde sekildeki
gibi dengededir.

Buna gére, kutunun yuzeyinin Y kiiresine tepkisi
kac N dir? (sin37° = 0,6; cos37° = 0,8)

A)45  B)60  C)80 D)100  E) 120

Duzgun, tirdes Klreler, surtinmesi énemsiz disey

duvarlar arasinda sekildeki gibi dengededir. Kureye

duvarlarin ve yerin tepki kuvvetleri F,, F, ve F tr.
1

— .
hl F

2

W/

Buna gére, duvar | konumundan Il konumuna
getirilirse F,, F,, F; nasil degisir?

F1 F2 F3
A) Artar Artar Degismez
B) Artar Artar Artar
C) Degismez  Degismez Degismez
D) Azalir Azalir Degismez
E) Azalir Azalir Azalir



Bu sorular Endemik Yayinlari’nin izniyle paylasilmaktadir. Yayinevine desteginden dolayi tesekkir ediyorum.

8.

K ve L tekerlerinin torkunun yonleri sekildeki gibidir.

+y

Buna gore, K ve L nin dénme ydénleri asagidaki-
lerden hangisi gibidir?

K_ L
A) 1 3
B) 1 4
c) 2 3
D) 2 4
E) 3 2

Agirligi G olan esit bdimeli KN cubugu F, 3F kuvvet-
leri ile Sekil | ve Il deki gibi dengededir.

K L M N K L M N

( £ B ) ¢ B ‘ D

Fl ‘ ‘ 3F1
Sekil | Sekil Il

Buna gére, cubugun agirhg G kac F dir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

5.

Kendiicerisinde dizgin, tirdes, esit bélmeli ve agdir-
g1 Gy, G| olan, K, L gubuklari sekildeki gibi denge-
dedir.

S— 1
\ elo
K " \
; | :
\ L
Buna gére,
. T,>G_dir.
Il Gg> G dir.
. 2T, = 3T, dir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalmz | B) lvell C) llvelll
D) lve lll E) Yalniz Il

Duzgun ve kendi iclerinde tirdes K ve L levhalan
Sekil | ve Il deki gibi O noktalarindan asilarak F, ve
F, kuvvetleri ile dengelenmigtir.

ce

0 K
®

Sekil | Sekil Il

F, = F, olduguna gére, K ve L levhalarinin agirlk-
G
larinin orani . kactir?
L
5 11 21 5 7



8. Agirliklari esit ve 2G olan, diizgin tiirdes ve esit bol-

meli cubuklar, G agirlikh cisim ve agirligi bilinmeyen
X cismi ile dengededir.

i

I

,..o.*
o

Y -

Buna goére, iplerdeki olusan gerilmelerin orani
L kactir?
T,

2 3 1
A) — B) — C)—
}7 )8 }2

Esit bélmeli ve agirhgr énemsiz cubuga, sekildeki
gibi 6zdes bilyeler asildiginda cubuk dengede kala-
miyor.

K L M
L " yatay
:

Cubugun dengede kalabilmesi icin,

. Kve N ye birer tane daha bilye asmak.
Il. P deki bilyeyi N ye asmak.
Ill. N deki bilyeyi L ye asmak.

islemlerinden hangileri yapilmadir?

A) Yalniz |l B) lyadall
D) llyada lll

C)lyadalll
E)lyadallyadalll

4.

Bu sorular Endemik Yayinlari’nin izniyle paylasilmaktadir. Yayinevine desteginden dolayi tesekkir ediyorum.

Agirhgi ihmal edilen esit bolmeli cubuga X, Y, Z ci-
simleri sekildeki gibi asilarak dengelenmistir.

Buna gére,

. my>m,

bagintilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A)lvell
D) Yalniz |

B) Yalniz Il C) lve lll
E) Yalmz Il

Agirliklart dnemsiz esit bélmeli diuzglin cubuklarla
kurulan sekildeki sistem dengededir.

>

A

X ve Y cisimlerinin agirliklar Gy ve G olduguna

.. X
goére, — orani kactir?
Gy

A) B) 1 c) % D) 2 E) %

4
2

Agirhgr 3G olan
esit bolmelendiril-
mis dizgln tdrdes
cubuk 2G ve G
agirhkli cisimlerle
sekildeki gibi den- ‘
gededir.

[ ARR Y , W
—
—SS— N——
—~

=

e

A

2G
iplerde olusan gerilme kuvvetleri T, ve T, oldu-

guna gdre, T—1 orani kactir?
2

A) 3 B) 2 c:)% D) 1 E)%



Bu sorular Endemik Yayinlari’nin izniyle paylasilmaktadir. Yayinevine desteginden dolayi tesekkir ediyorum.

10. Agirhgr ihmal edilen esit bolmeli K ve L cubuklari T,
T,. T4 geriime kuvvetleri olan iplerle sekildeki gibi

dengededir.
_—
T é -t
1? ~ ¢ T,
e - L
K

-
o

Buna gére, G agirlikh bilye ok yéniinde K ¢cubu-
gunun ucuna dogru hareket ederken T,, T,, T,
gerilme kuvvetleri nasil degisir?

T Ty T3
A) Azalr Artar Degismez
B) Degismez Azalir Degismez
C) Artar Azalir Artar
D) Azalir Artar Artar
E) Azalir Artar Azalir

2. Duizgun ve tirdes olan K ve L cubuklarl X ve Y des-
tekleri Uzerinde sekildeki gibi dengededir.

K

:%_' - |

Y

X destegi ve Y destedi ok yéniinde birer béime
kaydirilirsa, desteklerin tepki kuvveti nasil degi-
sir?

X desteqi Y destedi
Artar Azalir

)
) Azalir Artar

) Degismez Degismez
)

)

o o0 mw >

Artar Degismez

E) Arar Artar

4, Esit bolmeli dizgun turdes kalas, K ve L noktalarin-
da esit kitleli cocuklar varken dengededir.

bz
- —
K M L

Cocuklar M noktasina dogru 2v ve v hizlariyla
hareket ederken iplerdeki T, ve T, gerilme kuv-
vetleri nasil degisir?

T1 T2
A) Artar Artar
B) Azalir Azalir
C) Artar Azalir
D) Azalir Artar
E) Degismez Degismez

6. G agirlikli, esit bolmeli diizgiin tlirdes cubuk sekilde-
ki gibi dengededir.

)

© @
:

K cisminin agirligi %G olduguna gére, ipteki ge-

rilme kKuvveti ne kadardir?

nNic B2a ole Dle p-ia
P 4 4 2 2



Bu sorular Endemik Yayinlari’nin izniyle paylasiimaktadir. Yayinevine desteginden dolayi tesekkir ediyorum.

12. Kendiiclerinde hamojen ve tiirdes olan X ve Y cisim-
leri Sekil | deki gibi dengededir.

-y T R
gt
| x
)
Y | x|
x| x| x v [l v
'S . A
Sekil | Sekil I

Cisimler Sekil Il deki gibi konulursa ipteki gerilme
kuvveti T, Y cisminin agirhiginin kac kati olur?

A) 2 katidir. B) Yarisidir. C) 1,5 katidir.
D) 4 katidir. E) Dértte biridir.

6. Sdrtinmelerin ve makara agirliklarinin inmal edildigi
sistemde dengedeki X ve Y gubuklarinin agirhgi Gy
ve Gy dir.

-
Gy
Buna goére, — orani kactir?
Gy
1 1 3 3
A) — B) — C) — D) 1 E) —
) 2 ) > ) 2 ) )

8. Pnoktasindan mentese-

T"’”
ye takilmis 100 N agirli- .
gindaki dizgiin tiirdes Q\\
cubuk dengededir. AN

‘\\\
Buna gore, ip gerilme- ‘\t\\
- . N

si T ka¢ N dir? 3}\?\6
(sin37° = 0,6; cos37° = 0,8)
A) 30 B) 40 C) 50 D) 60 E) 80

9. Duzgin turdes bir cubuk sekildeki gibi dengededir.

‘)x( ;/ .
T=60Ne Y ok
744 4
o d

- 5

Cubugu tutan ipteki gerilme kuvveti 60 N oldu-
guna goére, cubugun agirhgi kac N dir?
(sin37° = 0,6; cos37° =0,8)

A)150 B)160 C)170  D)180 E)200

11. Agirhgr 90 N olan —_
dizglin tirdes cubuk ‘?3%\
sekildeki gibi denge- N
dedir. N
Buna gére, duvarin ,.i\‘_q
cubuga tepki kuv-

veti kac N dir?
(sin53° = 0,8; c0s53° = 0,6)

A) 50 B)60  C)70 D)80  E)100

4, Sekildeki dizenekte 4m, 2m kutleli X ve Y cisimleri
slrtinmesiz egik dizlemin (st noktasina konulduk-
lart anda X ve Y desteklerinin tepki kuvvetleri Ny ve

N, dir.
V 2m
e \ Y\
o
X %
—_— = =g

Buna gdre, cisimler serbest birakildigi andan
carpisincaya kadar gecen slrede Ny ve Ny icin
ne sdylenebilir?

Ny Ny
A) Azalr Azalir
B) Degismez  Degismez
C) Artar Azalir
D) Artar Artar
E) Azalr Artar



